

两位“新生”时隔52年再续“同学情”

青岛市老年活动中心秋季班报名点感人故事多



本报讯 “我几年前学过一段时间古筝,后来由于需要照顾老人就放下了。孩子以前学习过古筝,家里有个古筝放着不用怪可惜的,我现在有时间了,就赶紧过来报名周二上午十点半的新班,再重新拾起来。”72岁的赵懿之家住青岛市市北区宜昌路,7月12日一大早,她就来到位于南昌路96号的青岛市老年活动中心报名2023级古筝班。据悉,7月12日上午10时,青岛市老年活动中心秋季班报名窗口开启,当天报名人数已经达到1500余人,其中舞蹈、手机摄影、手机视频等课程深受老年人青睐,部分课程已经报满,余位不多,中老年朋友报名从速。

时隔52年再次成为“同班同学”

今年69岁的马长有和70岁的杜文圣是青岛第十七中学1968届的同班同学,1971年毕业至今,已经整整52年。家住市北区保利百合花园的马长有告诉记者,他看到别人吹电吹管觉得很有趣,于是自己也买了电吹管研究了一段时间后,决定还是要报班跟着老师学习。“我的乐理知识比较薄弱一些,希望通过老师的讲解,进步更大一些。”马长有说。陪着马长有一起来报名的,正是他的同学杜文圣。“我们俩一起报了2023级电吹管一年级1班周二下午丁麟老师的班,时隔52年,我们两个人再次成为了同班同学。”杜文圣说,虽然他和马长有每周都要见面,但是能有共同的兴趣爱好,能一起学吹电吹管,坐在同一间教室里上课,再续同学缘,他们都倍感珍惜。

一品康海参

即食刺参

1000元5斤

长岛刺参

3800元3斤

大连刺参

4800元3斤

大连野生刺参

6800元3斤

青岛总店: 青岛市市北区台东六路28号(威海路工行后)

电话: 151-66666-441(赵经理)

买海参送虾皮 免费水发海参
本市免费送货 全省全国包邮



报名通道二维码 更多精彩视频扫码观看

“七彩风”,让吕剧艺术在大学生中扎根



工作人员
(左)为老年人
讲解如何报名。

为弘扬优秀传统文化,促进吕剧的传承与发展,7月8日下午,青岛大学数学与统计学院“吕”途先行团队与青岛报业文化艺术专修学校七彩风吕剧团交流学习活动,在青岛市老年活动中心举行。传统的戏服、大众化的语言、悠扬的唱腔,让在场的大学生们听得如痴如醉。

吕剧团迎来大学生

吕剧作为国家非物质文化遗产,是山东省最具代表性的地方剧种。它起源于山东北部黄河三角洲,同时又浸润于齐鲁文化下,蕴含着浓厚的文化底蕴。报业学校七彩风吕剧团的团员们早早来到活动中心,踢腿、吊嗓、身训……一遍遍地做着基本功准备,团员们不顾天气炎热,敬业精神令人感动。

记者在现场看到,《姊妹易嫁》《李二嫂改嫁》等脍炙人口、耳熟能详的经典旋律依次唱响,随着曲目伴奏与音调的变化,演员们时而蹙眉、时而挑眉、时而眯眼、时而张目,眼神活而不散,传递出表演剧目里人物的欣喜、牵挂、关爱与悲伤。而大学生们时而侧耳听戏,时而跟着旋律唱上几句,亲身感受了一场传统文化的艺术盛宴。

“这是我们第一次和大学生交流吕剧,作为我们这个年龄段的人来说,能看到这么多年轻人愿意去接触、了解传统文化,很不容易,我们真是打心眼里开心。”报业学校七彩风吕剧团团长邵力群抑制不住激动之情。

18载做传承“领头羊”

报业学校七彩风吕剧团成立至今已有18个年头,自建团以来,创作、改编、排演了诸多喜闻乐见、脍炙人口的剧目。团队走进社区、老年公寓,不仅为群众送上一道道丰盛的文化大餐,更在推进吕剧文化建设、传承经典剧目方面充分发挥了“领头羊”的作用。

今年81岁的赵鲜龄是一名从青岛市吕剧团退休的科班吕剧演员,“我从艺术学院

毕业后,被分配到青岛市吕剧团,主要扮演小花旦,后来到了机关。”说到吕剧曾经的兴盛时期,赵鲜龄说用“一票难求”形容不为过,“那时青岛市吕剧团经常到外地演出,非常受欢迎。”赵鲜龄告诉记者,吕剧很生活化,表演灵活性强,咬字、发声越生活、越接地气,越适合吕剧剧种。

和赵鲜龄相比,76岁的周志权虽然不是出自科班,但几十年来却从未离开过舞台。他曾连续创编、演唱多种题材和风格的文艺作品300多件,许多作品在全国、省、市文艺比赛中获奖。退休后,赵鲜龄走进老年大学,又加入七彩风。

吕剧进课堂经典共传承

“我们一直是立足于想要推广吕剧,现在年轻人对这种传统文化还不是很了解,我们的目的就是想要让更多的年轻人去了解它,只有对这个剧种感兴趣了,才会有更多的人去学。”谈到举办这次活动的初衷,青岛大学数学与统计学院“吕”途先行团队负责人谷雨涵说,下一步,“吕”途先行团队将邀请报业学校七彩风吕剧团一起走进社区课堂,在弘扬中华民族优秀艺术,传承中华民族优秀文化的同时,让孩子们从小接受传统戏曲文化的熏陶,更好地把传统文化传承下去。

对此,团长邵力群表示,报业学校七彩风吕剧团将全力支持配合。“我们很高兴能参与到这种有意义的活动中,希望能孩子们心中播下对吕剧文化热爱的种子,让吕剧艺术薪火相传,吕剧艺术传承发展的希望就在他们的身上。”邵力群说。

记者 许瑶



更多精彩视频扫码观看